



Nr. 9930A/26.02.2020

**Parlamentul României
Camera Deputaților**

**CABINET PARLAMENTAR
Deputat Nicolae Daniel POPESCU**

Nr. înreg. AUSR/54 20/02/2020

Către: Guvernul României,
Cabinet Viceprim-ministru
Ministerul Finanțelor Publice

De la: Nicolae Daniel Popescu
Deputat USR în Circumscripția electorală nr. 43 - Diaspora

ÎNTREBARE

Obiectul întrebării: propunere de preluare și achitare de către Guvern prin Ministerul Finanțelor Publice a obligațiilor financiare aferente contractului de credit rezultat din implementarea programului „Utilități și mediu la standarde europene în județul Suceava”

Stimată doamnă viceprim-ministru,
Stimate domnule ministru,

În cadrul audiențelor publice parlamentare și a discuțiilor din ultimii doi ani cu reprezentanții unor primării din județul Suceava, mi s-a adus la cunoștință că peste 60 de localități din județ riscă să ajungă în blocaj financiar și administrativ oricând din cauza datoriilor cauzate de proiectul "Utilități și mediu la standarde europene în județul Suceava" din 2004. **Localitățile sucevene angrenate în acest proiect sunt în situația în care mai au de achitat rate și dobânzi aferente sumei de aproximativ 17 milioane de euro până la rambursarea integrală a creditului contractat. Pe lângă riscul de intrare în incapacitate de plată, acestea nici nu beneficiază de gazul metan promis. Am propus în Parlament și Guvernului soluții la această problemă și în anii trecuți, inclusiv la proiectul de buget din 2019.**

Cele peste 60 de localități sucevene s-au asociat în 2004 pentru implementarea proiectului „Utilități și mediu la standarde europene în județul Suceava” și au contractat un împrumut de peste **86 de milioane de euro**, reprezentând aproximativ **56 de milioane de euro** pentru investiții în reabilitarea și modernizarea sistemelor de furnizare și alimentare cu energie termică pentru 6 localități, și **27 de milioane de euro pentru construirea a peste 230 km de**

Deputat Nicolae Daniel Popescu
Circumscripția electorală nr. 43 pentru românii cu domiciliul în afara României
e-mail: daniel.popescu@cdep.ro 1

conduce pentru transportul de gaze naturale de înaltă presiune. Astăzi localitățile se află în situația de a plăti sume colosale din bugetele locale (unele au primit și titluri executorii), pentru a acoperi costurile unor investiții care în 2009 au fost transferate în proprietatea statului român.

Data fiind situația financiară dificilă în care se află cele peste 60 de localități sucevene, vă rog să îmi comunicați următoarele:

1. Care a fost gradul de implementare al proiectului “Utilități și mediu la standarde europene în județul Suceava”?

2. Au fost sesizate organele judiciare pentru a investiga posibile fraude financiare sau alte fapte de natură penală?

3. De ce Ministerul Finanțelor Publice nu a preluat și achitat toate obligațiile financiare aferente contractului de credit dintre Consiliul Județean Suceava împreună cu ceilalți 62 de împrumutați (UAT-uri) din același județ și Deutsche Bank A.G. Londra?

Referitor la ultima întrebare, Curtea de Conturi, a propus în raportul de audit al instituției¹ efectuarea demersurilor către -Mi-nisterul Finanțelor Publice, de către reprezentanții Consiliului Județean Suceava și ai unităților administrativ-teritoriale din județ implicate în acest program pentru preluarea obligațiilor de plată a creditului aferent obiectivelor de investiții. S-a avut în vedere că SC TGN Transgaz SA Mediaș în calitate de operator tehnic a preluat conductele de înaltă presiune realizate parțial în cadrul Programului de utilități și mediu, care au devenit bunuri proprietate publică a statului, iar **Ministerul Finanțelor Publice a garantat creditul extern contractat de entitățile publice cuprinse în program.**

Contrar acestor recomandări din documentul intitulat “Raportul PREȘEDINTELUI cu privire la modul de îndeplinire a atribuțiilor proprii și a hotărârilor Consiliului Județean Suceava în anul 2018”², reiese faptul că în cadrul proiectului “Utilități și Mediu la Standarde Europene în județul Suceava” în perioada 2005 - 2018, s-a achitat suma de **94.832.829,27 EUR**, soldul creditului fiind în continuare în sumă de **50.517.073,15 EUR**. Se desprinde în mod limpede concluzia ca bugetele locale ale UAT-urilor în cauza, prin ignorarea recomandării Curtii de Conturi, vor fi condamnate să suporte soldul enunțat fapt ce va converge implicit la situația intrării în incapacitate de plată pentru multe din aceste entități.

Vă rog să îmi comunicați în scris răspunsul dumneavoastră conform dispozițiilor art.198 al Regulamentului Camerei Deputaților, inclusiv pe adresa de e-mail daniel.popescu@cdep.ro.

Cu deosebită considerație,

Deputat
Nicolae Daniel Popescu

¹ http://www.curteadeconturi.ro/Publicatii/Rapoarte_Locale_2014/SUCEAVA/Raport.pdf

² http://www.cjsuceava.ro/2019/2019_raport_presedinte.pdf